5.16 TUESDAY NIMME 5:1-3 王看見王后以斯帖站在外面,心生愛憐,就伸出了金杖。於是以斯帖走向前去,摸了杖頭。王問她:「王后以斯帖啊,有什麼事嗎?你想求什麼,我都會給你,就是要我王國的一半,我也會賜給你。」以斯帖回答:「我若蒙陛下的恩寵,請陛下和哈曼今晚光臨我專誠準備的筵席。」王吩咐人召哈曼立刻來,好一起赴以斯帖的筵席。於是王和哈曼一起赴宴。(斯5:2-5)

不是因為「人美真好」

讀到以斯帖記這一段,大家常會開玩笑的說句:「人美真好」,好像再困難的問題,只要妳是天下第一大美女,就沒有什麼好為難的。但如果真的把這樣的想法當作結論,那就太小看以斯帖的內涵了。而將女性的表現歸因於外貌,更是很可能造成物化女性或貶抑女性能力的問題。

經文之前就有提到以斯帖的特質是人見人愛,這點光靠主觀的美貌是絕對辦不到, 還得擁有人際互動、察言觀色的本事。而且她很快就掌握國王的喜好,知道如何做最能 引起國王的注意與愛惜。最厲害的是以斯帖的勇氣,在絕對王權面前,一個女人膽敢提 要求,涉及政治與族群話題,誰能把握國王不會忽然發脾氣,加速屠殺猶太人呢?

你曾經擔負族群存亡的重任嗎?以斯帖所扛下的壓力超乎妳我所想像,她的能力絕對不僅只有「天賜顏值」而已。有些人大可在自己的身分紅利上享受歲月靜好,但有些人選擇為受苦者發聲,作出帶來改變的行動。記得以斯帖的非凡並非只有外貌,更是她無私、有智慧且勇敢行動。

勞動女性紀念公園50週年 看職場中的性別議題





高雄市立歷史博物館與高雄廣播電台合作「高雄原來這麼大」節目,以「旗津勞動女性紀念公園50週年」為主題,邀請高雄女權會副理事長蔣琬斯擔任主講人,談歷史背後的性別與勞動議題。(全文報導請至TCNN閱讀)

呼召以斯帖的上主, 願祢使我也能因著信靠祢, 而能無私、有智慧且勇敢前行。奉主耶穌基督的名祈禱, 阿們。

